
Procès verbal de l'assemblée générale

 du 23 janvier 2025 à Chéserex

Membres présents ayant le droit de vote : 29 (membres excusés : 38).
La séance est ouverte à 20h15 par le président Jörg Wildberger.

1. Bienvenue et informations du Comité

Le président souhaite la bienvenue à l'assemblée. Nous faisons l’appel des membres présents
afin de mettre à jour la liste des présences.
Le PV de la dernière assemblée n’ayant fait l’objet d’aucune remarque, il est approuvé 
tacitement.
Information concernant le journal de la FSVL : Nous allons faire une présentation succincte 
du club dans le Swiss-Glider, pour la nouvelle rubrique proposée par la FSVL et qui paraîtra
sur la dernière page du journal (texte joint en annexe 1 du PV).

2. Comptes 2024

Présentation des comptes par notre caissier Morgan Vallat :

 A noter que certains frais pour l’année 2023 ont été réglés en début d’année 2024; de 
plus, quelques cotisation ne sont pas rentrées et des frais (provisionnés) ont été engagés 
pour l’achat et la mise à jour des balises; par conséquent, nous finissons l’année avec un 
léger déficit.

 Voici quelques chiffres (arrondis à CHF 50.-) :

◦ Le club a récolté CHF 5'750.- grâce aux cotisations de ses membres.

◦ Les charges à relever se montent à CHF 6’450.- :

▪ CHF 3’550.- (entretien général des sites)

▪ CHF 2’450.- (animations)

▪ CHF 450.- (Administration)

 Les comptes annuels présentent un déficit de CHF 700.-.

 L’avoir en caisse au 31.12.2024 se monte à CHF 17’000.-.

Après avoir entendu le rapport positif des vérificateurs (JP Stamm, Cédric Gerber), 
l'assemblée accepte les comptes à l'unanimité et donne décharge au comité.

Le tableau des comptes est joint en annexe 2 du PV.



3. Admissions et démissions 2024

• Admissions : 15.

• Démissions : 9, dont un décès (José Martinez, le 21.11.2024 en Espagne).

• Total des membres : 117.

Aucune nomination de membre honoraire n’est proposée à l’assemblée par le comité.

Le caissier rappelle que les membres n'ayant pas payé les cotisations depuis 2 ans et n'ayant 
pas répondu à nos rappels seront considérés comme ayant démissionné d'office.
Cette année, personne n’est dans ce cas.

4. Révision des statuts et des cotisations

Statuts : Aucune modification n’est proposée, nos statuts étant en conformité avec les 
nouvelles exigences concernant les associations (organe de révision non-professionnel).

Cotisations : Pour rappel, les cotisations actuelles sont les suivantes : CHF 50.- pour les 
membres actifs, CHF 80.- pour les couples, CHF 25.- pour les membres sympathisants et 
CHF 30.- pour la finance d'admission.

5. TMA

Aucune modification importante n'est à signaler. Les cartes sont disponibles sur le site de la 
FSVL.

6. Sites de vol et site internet

Sites de vol :

◦ Information sur les balises (Philip De Boer) : Les 2 balises Holfuy supplémentaires ont 
été reçues (nouvelle version NB-IoT*). Les modems de mise à jour des balises actuelles 
également (Swisscom arrête la 3G fin 2025), ainsi que les nouvelles cartes SIM. Les 
mises à jour seront effectuées progressivement ce printemps par remplacement des 
balises installées.

*NB-IoT (NB=Narrow Band, Iot=Internet of Things) est une technologie de réseau 
LPWAN (LP= Low Power Wide Area Network) basée sur le LTE (4G), adaptée aux 
objets connectés fixes et consommant peu d'énergie; cartes SIM spécifiques nécessaires.

◦ La Bosse

▪ Aire de décollage : L’abattage d’arbres morts ou trop envahissants se fera au besoin. 
Cette année, nous allons à nouveau procéder à l’entretien des arbustes situés sous le 
décollage. Balise et manche seront remises à neuf.

▪ Tarmac : La pose d’une deuxième couche de natte coco a été effectuée en mai 2024. 
Au vu de l’usure constatée, nous prévoyons de devoir renouveler la natte tous les 1 à 
2 ans. L’investissement en vaut largement la peine, l’état du décollage améliorant 
sensiblement le confort à la préparation au vol, comme le confirment tous les retours 
positifs reçus. 

◦ La Barillette :

▪ Balise : l’emplacement des nouvelles balises est encore en discussion.

▪ La manche à air du bas a été remplacée par une faveur fixée sur une corde et  
remplaçable depuis le pied de l’arbre.



▪ Le projet d’un décollage alternatif sous l’antenne n’est plus d’actualité. Le 
déboisement nécessaire à la sécurisation du site serait trop important. Le Canton 
nous a averti que les procédures administratives seraient longues et qu’un 
reboisement du site actuel serait nécessaire. Si toutefois un déboisement était prévu 
dans la zone, le Canton nous en avertirait pour réévaluer la situation.

Internet :

◦ Site internet : Consultez régulièrement la page d’accueil de notre site cvld.ch où sont 
publiés les prochains rendez-vous et informations importantes parallèlement aux 
mailings.

◦ Clubdesk : Les rappels de rendez-vous se font automatiquement par clubdesk. Lisez bien
les messages qui indiquent le cas échéant si vous êtes déjà inscrits. L’inscription peut 
être modifiée et des commentaires ajoutés. Si vous répondez «non» à la convocation à 
l’assemblée, vous êtes automatiquement excusés.

◦ Groupes Whatsapp : Voir le point 10. Divers.

7. Budget 2025

Présentation par le caissier :

 Recettes annuelles prévues en légère hausse grâce à l’afflux de nouveaux membres 
actifs : CHF 5900.-

 Dépenses annuelles prévues dans le budget actuellement CHF 5’500.- :

◦ Sites : (CHF 2’500.-) Entretien du secours (épareuse), entretien des décollages 
(manches, mâts, balises etc.), compensations aux agriculteurs.

◦ Animations : (CHF 2’500.-) Fêtes, sortie officielle.

◦ Administration : (CHF 500.-) Abonnements site internet et balises, frais de gestion.

 Bénéfice : CHF 400.-

Le budget est accepté à l'unanimité par l'assemblée. Le tableau du budget est joint en annexe
3 du PV.

8. Activités 2025

◦ Le pliage des secours aura lieu ici-même le jeudi 30 janvier avec Alain Zoller selon la 
formule suivante : Ramassage des secours pour pliage anticipé aujourd’hui en fin 
d’assemblée. À la date prévue, pliage des secours amenés sur place et restitution des 
secours pliés à l’avance. Les secours excédentaires éventuels seront restitués le week-
end suivant chez un membre du comité. La soirée de pliage se terminera par un repas en 
commun au Bowling de Signy, veuillez vous annoncer sur place.

◦ Entretien des sites : l’entretien de base est assuré par le comité et les membres et 
personnes mandatées. En cas de travaux plus conséquents, nous fixerons une date et 
enverrons une invitation.

◦ Sortie d’hiver à Zinal : du 21 au 23 mars.

◦ Nous reconduisons le principe de l’organisation de sorties par un ou des membres 
intéressés. Le comité assurera le soutien en cas d’utilisation de la plateforme clubdesk.

◦ Bamboula (fête du club) : le 14 juin, lieu exact à définir en fonction de la météo.

◦ Sortie alpine aux Diablerets : du 22 au 24 août.



◦ Sortie du club à Ivrea (I) : Pendant le WE du Jeûne fédéral, 20-22 septembre, GO Luca. 
Ceux qui ne se seront pas annoncés à temps sont les bienvenus, mais devront se 
débrouiller pour les réservations éventuelles (logement, transports).

◦ Prochaine assemblée en janvier 2026.

◦ Remarque générale : Tous les rendez-vous officiels sont annoncés sur le calendrier 
de la page d’accueil du site cvld.ch. De plus, une invitation par mail vous 
parviendra en temps voulu, avec possibilité d’inscription si nécessaire.

9. Élection du comité

Les 5 membres du comité se représentent : Luca Brochon (responsable manifestations et 
sorties), Philip De Boer (responsable des sites), Morgan Vallat (caissier), Jacques Vuffray 
(vice-président), Jörg Wildberger (président).
L’assemblée réélit le comité par acclamation.

Sont élus vérificateurs des comptes : Cédric Gerber, Henri Wahlen, suppléant Laurent 
Prélaz.

10. Divers

◦ Proposition de nouveau logo du club : JJG nous propose une mise à jour du logo du club
(cf annexe). Le comité soumet la première ébauche à l’assemblée. Le comité est d’avis 
que le dessin devrait contenir un delta et un parapente de forme récente ou stylisée. Le 
constat unanime est de retravailler le projet et de faire 3 nouvelles propositions pour 
pouvoir choisir dans quelle direction le club désire aller.

◦ Proposition de recherches de subventions : JJG propose de faire des demandes de 
subventions aux différents organes concernés (p. ex. Loterie Romande) pour étoffer les 
finances du club afin de pouvoir subventionner certaines activités.

Le comité est d’avis que ces demandes ne doivent se faire que pour des projets planifiés,
ceci pour des questions d’équité envers les autres clubs et afin de limiter le travail 
administratif aux seules demandes qui ont une chance d’aboutir. LP est d’avis qu’il faut 
séparer infrastructures et activités et ne demander des subventions que pour les 
premières.

La proposition est soumise au vote de l’assemblée qui la refuse par 15 voix contre, 4 
pour et 10 abstentions.

◦ Proposition de rassembler nos groupes Whatsapp dans une communauté : Le comité est 
d’avis que cela ne simplifie pas la gestion, vu que nous n’avons que 2 groupes officiels 
fixes, les autres étant éphémères le temps d’une activité.

◦ PK suggère de rajouter l’exploitant de la parcelle 209 à Givrins à la liste des agriculteurs
à remercier. Le comité le rajoutera s’il n’y est pas déjà.

11. L'année 2024 en revue

◦ Sortie d’hiver à Zinal les 21-23 mars. Plus de ski que de vol au vu de la météo, mais 
beaucoup de plaisir quand-même.

◦ Sortie libre à St-Vincent-les-Forts durant l’Ascension : plutôt bien volé (8pers.), merci à 
Michel Cardinale et Jacques Vuffray pour avoir pris tout ce petit monde sous leurs ailes.

◦ Sortie libre à Albertville durant la Pentecôte : Merci à Laurent Gothuey pour avoir 
coordonné cette excursion.



◦ Fête du club le 6 juillet : grillade à Crans à l’abri de la pluie (20+ pers.).

◦ Sortie aux Diablerets les 23-25 août avec 1 ou 2 vols, et des balades pédestres et 
culinaires de haut vol (6 pers.).

◦ Sortie du Jeûne à Cavallaria (Ivrea) avec 3 mousquetaires qui ont osé défier les 
pronostics venteux sur quasiment toute l’Europe.

◦ Une demi-douzaine d’arbrissages sur l’année, dont un de celui-dont-on-ne-doit-pas-
prononcer-le-nom qui a demandé une intervention terrestre.

◦ Montage photos.

La séance est levée à 21h45.

Fait le 4.2.2025 à Mies.

Pour le comité, le président : Jörg Wildberger.

Annexe 1 :

Descriptif succint pour la rubrique clubs du Swiss-Glider :

1. Nom du club : CVLD, Club de Vol Libre la Dôle.

2. Sites de vol : La Bosse (St-Cergue), la Barillette, la Dôle.

3. Site web : www.cvld.ch

4. Contact pour infos relatives aux sites de vol : site web.

5. Temps fort du club au cours de l’année : Fête du club.

6. Qu’est-ce qui vous rend particulièrement fiers en tant que club :

- Ambiance décontractée / Entspannte Stimmung.

- Relations avec les propriétaires des terrains (communes et agriculteurs) / Beziehungen zu den 
Grundeigentümern (Gemeinden und Landwirte).

- La relation fusionnelle de certains pilotes avec nos arbres (aucun accident grave à ce jour) / die 
symbiotische Beziehung gewisser Piloten zu unseren Bäumen (kein schlimmer Unfall bis heute).



Annexe 2 :

Annexe 3 :



Proposition de nouveau logo du club :
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